

## 走进市重点工程项目工地

# 喝碗热腾腾的腊八粥 年味越来越浓



宁波素有“过了腊八就是年”的说法，昨天是腊八节，今天上午，由宁波晚报联合宁波市福彩中心举办的“在宁波，都挺好”2021年暖心行动，走进两个市重点工程项目工地，为打算留甬过年的建设者们送上“腊八”问候。



天气有点冷，来碗热腾腾的爱心腊八粥，暖心又暖胃。 记者 崔引 摄

●时间:8:00 ●地点:新典桥及接线工程项目工地

### 周辉：“希望姐姐在新的一年里找到姐夫”

上午8点，工地早已忙得热火朝天。宁波海逸大酒店工作人员带着一大桶腊八粥来到工地宿舍区。为了熬粥，海逸大酒店的5位厨师凌晨4点就在厨房里忙活了。

“我已经跟家里人说好了，今年过年就不回去了。”工人周辉说，虽然这几天宁波的气温已经明显回升，但早晚温差还是比较大，早晨室外的寒意还是很浓，一碗热腾腾的腊八粥喝下，感觉整个人热乎许多。

周辉的老家在安徽六安，即将到来的2021年春节，将是

他第一次在异乡过的年。

“虽然爸妈劝我‘能回去还是尽量回去’，但考虑到疫情防控，再加上工程赶进度，我还是决定不回去了。过年的时候，我两个姐姐都在家，爸妈也不会太寂寞。”周辉说。

1997年出生的周辉，刚刚走出学校迈入社会。对于今年这个特别的春节假期，他已经做好了打算，“多看会儿书，多给自己充充电”。

虽然不能回家过年，但送给家人的祝福还是少不了的，特别是两个姐姐，“希望她们在

新的一年找到姐夫”。

相比“初出茅庐”的周辉，来自陕西宝鸡的崔卫东早已习惯了到头在外东奔西走的生活，他的家人也已经习惯他不在身边的日子。

“都能理解。”崔卫东说，考虑到疫情防控的需要，他会留在宁波过年，打算好好休息休息。

工地项目副经理黄赟宇说，新典桥及接线工程计划于2022年6月通车，目前工地还有60多名建设者在坚守岗位，“我们排摸了一下，大概有一半人会留在宁波过年”。

●时间:10:00 ●地点:西洪大桥及连线工程项目工地

### 吴军：“妻儿在身边，这里就是家”

上午10点，天有些阴，风也吹得有些紧。新日月育才大酒店爱心服务队送到西洪大桥建设工地的腊八粥，显得特别暖心。“一碗不够还可以免费续杯哦。”爱心服务队的工作人员跟工地上的工人开着玩笑。

这已经是该爱心服务队第三年参与我们的暖心行动，每年他们都会早早揽下腊八节送粥的任务。考虑到送粥时很多工人仍要坚守在岗位上，他们还特地提前打包预留了50份腊八粥。

来自绍兴的郑关忠已经在宁波工作5年了，他所在的施工

班有27人，来自全国各地，预计会有一半人留甬过年。

“留下来，既是出于‘少流动’的考虑，也是出于节后复工的考虑。”西洪大桥一标段业项目经理叶嘉庭说，虽然去年年初有新冠肺炎疫情影响，但工程进度并没有受到太大影响，目前西洪大桥主桥上部结构已进入施工阶段，预计2022年上半年主线具备通车条件。

“春节期间，主线关键节点都有人坚守，预计有二三十人，主要是为了确保节后能够在第一时间复工。同时，我们也会做好留甬人员的后续生活保

障，让他们在宁波过一个安心的春节。”叶嘉庭说。

来自丽水的吴军负责西洪大桥一标段的安全管理，他告诉记者，自己的妻子和孩子都在宁波，一个齐齐整整的“小家”让他对在宁波过的这个新年充满了期待，“妻儿在身边，这里就是家”。

“过了腊八就是年”，1月28日，我们“在宁波，都挺好”2021年暖心行动将走进海曙，联合爱心企业，为困难家庭、外地留甬过年家庭除尘清洁、送去祝福。

记者 戴晓燕 石承承

## 高新区广贤社区 为留甬工程师 送上“宁波味”大礼包

“爸爸妈妈，受新冠肺炎疫情影响今年我不能回家与你们团圆了，不要太想念我，等到春暖花开时我们再相聚，祝你们身体健康。我在宁波，都挺好，请放心。”来自安徽六安的张玉焦，对着镜头向家乡的父母送上新春祝福。

在中铁四局宁波轨道交通5号线一期院士路站TJ5119标项目部，工人们仍坚守在工地，他们积极响应政府号召，抢先机、开新局，继续保持施工状态。昨天，高新区聚贤街道广贤社区工作人员为留甬的工程师们送上“新年大礼包”，里面有红包、书籍、宁波汤圆等物品。

“大礼包太丰富了，谢谢你们，宁波人太温暖了。”刚来宁波半年的江苏籍小伙告诉记者，“我刚毕业不久，之前春节都与父母一起过的，这一次因为特殊原因不能返乡，对我来说是一种新的体验，大年三十那天一个人尝尝宁波汤圆，也是成长的一种仪式。”

广贤社区居委会副主任徐荣说：“能在腊八节这天为辖区共建单位的留甬工程师们送上新春大礼包，我们也非常开心，希望他们能感受到我们的关心，记得在新年吃上一口软软糯糯的汤圆，尝尝宁波味，过一个宁波年。”

据悉，宁波轨道交通5号线将在今年年底竣工通车，TJ5119标项目负责人表示，为发挥争先精神，顺利推进项目建设，打造优质工程，今年整个项目部近50多名建筑工人将放弃和家人团聚，坚守一线，为建设宁波贡献一份力量。 记者 胡琦

## 海曙区春城社区 工地的腊八节 特“粥”到

昨天是腊八节，海曙区望春街道春城社区开展了“腊八送暖 让工地过节特‘粥’到”主题慰问活动，和工友们一起欢度腊八节。

位于春城花园北侧地块的新曙光建筑工地是海曙区统筹安置房，总建筑面积152690平方米，目前约有150名建筑工人在工地上奋战。

慰问活动现场，志愿者们一大早就忙碌起来，配料、淘米、洗剥、熬煮……经过几个小时的熬制，腊八粥终于好了，屋内弥漫着浓浓的米香、枣香味。捧着一碗碗热腾腾的八宝粥，工友们纷纷表示，腊八节喝腊八粥，身体暖一暖，心里更加暖。

除了腊八粥，还有水饺，在现场，社区工作人员与志愿者、建筑工人们一同包饺子，还相互探讨饺子的各种包法，其乐融融。

工地安全员胡师傅表示：“今年因为疫情，就不回家过年了，在宁波提前感受了过年的气氛，很开心！”

“此次开展腊八节活动，是为了向奋斗在一线的建筑工人表示慰问，感谢他们为宁波的城市建设添砖加瓦，同时也鼓励他们留甬过年。”春城社区相关负责人表示，接下来社区还会通过多种方式，在传承传统文化的基础上营造社区良好的关爱氛围。

记者 陶倪 通讯员 陈洁 陈蝶尔